▋▋遺写新时代人才强省战略新篇章

精准服务打好留才"暖心牌"

宁德多地人才驿站举办特色人才服务活动

本报讯 连日来,宁德市多地人才驿站举办 创业指导、人才沙龙、技能培训、创业项目评审 等特色人才活动,主动为人才送上精准、暖心、 高效的服务。

̄ 蕉城区

创业导师公益巡诊 --

近日,"新蕉城智汇港"人才驿站组织开展创业导师公益巡诊活动,邀请省市级3位创业导师会加

活动中,创业导师一行先后走访霍童镇、八都镇、宁德师范学院、大学生创业园,共巡诊11个高校毕业生创业项目。通过实地考察和面对面深入交流,创业导师对企业在生产经营、运营管理等方面的具体情况进行深入了解,并针对企业如何解决发展痛点、打造创业项目亮点等问题提供专业指导。

下一步,"新蕉城智汇港"人才驿站将进一步发挥创业导师赋能作用,营造"暖心、舒心、称心"的人才服务氛围。蕉城区人社局也将推荐有潜力、有代表性的创业项目申报省、市创业项目资助评审。

霞浦县

教育系统首届人才沙龙举办。

霞浦县日前举办首届教育系统人才沙龙活动,县委常委、组织部部长耿世谷等领导,霞浦

县教育系统各级名师、学科带头人代表共30余人参加沙龙活动。

此次教育系统人才沙龙活动由霞浦县委组织部指导,县教育局主办,县山海博学教育人才驿站承办,以"聚焦人才培育共话教育发展"为主题,旨在深入了解霞浦县教育系统人才现状,分析存在问题和困难,研究提出对策建议,为全方位推动霞浦教育高质量发展提供有力人才支撑。

活动中,各类人才代表围绕结合工作实际,对霞浦县净化校园软环境、拓宽人才培养路径、统筹高端人才职数、加强职称聘后管理等方面提出意见建议,并展开思想和观点的深度碰撞。

耿世谷表示,将认真吸纳各位代表提出的意见建议,进一步搭建好人才培养平台,落实人才培养措施,提高人才培养针对性和实效性,助力霞浦县教育人才高质量发展。他要求,教育系统要深化队伍管理改革,抓牢教学主责主业,对标对表比学赶超,激发教师的积极性和创造力,整体提升霞浦县综合办学质量和水平。他寄语与会代表们,要始终坚定扎根霞浦的信念和决心,保持对教育事业的一腔热忱,做深耕教育领域的砥砺前行者,为霞浦教育事业贡献力量。

寿宁县

乌茶"碳焙"技艺开训。

近日,寿宁县众创空间人才驿站联合县茶

产业发展中心举办寿宁县乌茶"碳焙"技艺培训,各茶企业负责人共50多人参加。

培训中,武夷山市天稼茶叶有限公司董事长、看家茶创始人王可森肯定了"寿宁乌茶"制作过程的"守正创新"之处和技艺特色,剖析制作技艺对乌茶"红骨岩韵"品质的影响,并围绕"碳焙"制作技艺等方面进行生动讲解,解决茶企、制茶工艺师提出的相关技术问题,为茶产业人才发展提供创新思路。

周宁县 --

推荐评审大中专毕业生创业项目。

为进一步提升大中专毕业生创业项目综合 竞争力,近日,周宁县云端人才驿站邀请创业导 师开展2024年大中专毕业生创业项目推荐评审 暨创业培训活动。

活动采取"项目路演+现场答辩"方式,由创业毕业生在规定时间内对创业项目进行陈述,围绕主营业务、创业团队、市场前景、发展战略等方面展开介绍,创业导师根据创业计划书、路演情况等提出问题和建议,帮助毕业生发现短板、查缺补漏,让每个参与活动的个人或团队提前感受现场评审氛围,实实在在有所收获。

下一步,周宁县云端人才驿站将继续聚焦 大中专毕业生创业群体,充分发挥交流平台作 用,不断促进创业毕业生的沟通、合作和提升, 为毕业生创业提供更全面、细致、周到的服务, 帮助更多毕业生实现创业。 (通讯员 邱文敏)

我为人才做好事 我为两岸融合发展作贡献

助力老区乡土人才发展

长汀县2024年度库区移民产业发展培训班开班

本报讯 5月27日上午,由长汀 县水利水电工程移民发展中心主办、 中国海峡人才市场龙岩工作部承办 的长汀县2024年度库区移民产业发 展培训班(第一期)在长汀开班。

此次培训课程涵盖经济作物的种植技术以及病虫害防治、乡创文化开发、电商品牌建立与营销、台商企业及省级乡村振兴示范村参访座谈等内容(如图)。同时,此次培训还充分发挥中国海峡人才市场作为国家级继续教育基地作用,利用自主研发的全国继续教育学习平台,首次在库区移民项目中开通线上教育渠道,打破时间、空间限制,为学员深入开展学习提供便利。

(通讯员 张晓思)

在招商中引才 在招才中引资

清流县在京举办招商引才对接推介交流会

本报讯 目前,由三明市清流县委、县政府举办的"太极水城•福味清流"清流县推介周——招商引才"双招双引"对接推介专场交流会在北京举行。北京地区高校科研院所、在京清流乡贤、企业家、在校闽籍大学生、商会代表及相关产业领域优秀人才等参加活动。

推介会上,清流县招商中心、县委人才办分别作招商引资推介和人才引进政策推介。

"我们带着满满的诚意、实打实的政策福利,带着119个优质岗位需求、21个人才需求和技术需求来到这里,希望各位专家人才把清流作为创新创业的首选地。"清流县委人才办相关负责人说道。

近年来,清流县深入实施"人才强县"战略,围绕县域特色产业发展,积极探索在招商中引才、在招才中引资的"双招双引"工作模式。重

点建设"福建革命老区氟新材料高质量发展协同创新中心",搭建企业和高校(科研院所)合作平台,以创新中心带动科技研发,以科技研发集聚高端人才。目前,已成立北京清流人才工作站、厦门市清流商会人才驿站等招才引智平台,为推动清流革命老区高质量发展提供有力的人才支撑和智力保障。

(通讯员 林辰)

为现代农业高质量发展聚势赋能

沙县区发挥平台优势汇聚人才力量

本报讯 近年来,三明沙县区发挥三明国家农业科技园区平台优势,聚焦现代特色农业产业科技创新力量较弱、人才总量较小等问题,从平台搭建、人才培育、作用发挥等方面精准发力,集聚一批农业科技人才,为现代农业高质量发展聚势赋能。

协同创新,搭建平台引才。依托园区内谢华安院士工作站、方智远院士工作站、三明市农科院等平台,探索建立"农技需求征集一市场需求识别一供需双方合作"引才体系,引进华中农业大学等知名院校农业生态、植物保护等专业紧缺人才7名,开展专家人才领衔攻关项目12个。与南京农业大学、上海市农科院等先进科研院所开展产学研合作,挂牌成立国家级高辣

和超辣辣椒品种创新中心、三明现代农业科技产业基地、沙县小吃新品种研发基地等科技平台,吸引246名农业高校生到基地开展实训,共同研发培育贝贝南瓜、糯山药等6项新品种。

拓宽途径,整合资源育才。聚焦农业产业链全过程,全方位扩容农业人才队伍,将"土专家"、"田秀才"、电商能人等群体纳入农业人才队伍,创新"学校培训+异地考察观摩+跟踪指导"校企结合培养模式,开展高素质农民培训、种养殖技能培训等18期1300人次,新认定农艺师等农业类实用型人才23名。发挥驻村工作队、"银发人才"、"专家服务团"等队伍作用,通过"互联网+团队协作"、"师带徒"结对帮带、长期驻点等方式,在绿色种养殖、创新技术推广、

农产品深加工等方面给予专业指导,培养农技大员、种养大户等新农人330人。

服务产业,精准施策用才。发挥好现有人才政策,用好18名青年人才、致富能手返乡创业发展契机,围绕农业产业链"种植""销售"等中下游环节,在园区内新创办企业13家,成立农村合作社9个,争取草莓种植园、南瓜种植基地等项目6个,资金430万元。开展农业技术推广,发挥国家级科技特派员实训基地、沪明农业科研成果展示基地优势,选派44名科技特派员组建"产业链智库",为农业企业提供"点单式"人才服务240次,与企业联合开展产品研发等合作16项,举办全省科技特派员成果现场推介会,达成合作项目197个,合作金额近4000万元。 (通讯员杨喆婷)

两岸融合

闽清县

梅台两岸融合驿站建成揭牌

本报讯 近日,"同心筑梦 同行致远"两岸文化交流会在闽清梅城印记街区内举行,梅台两岸融合驿站同步揭牌。

据悉,梅台两岸融合驿站的建成,可有效加深两岸同胞对中华文化的认同,促进两岸之间的文化交流与合作,有助于增加闽清和台湾同胞的交流合作,共同推动闽台乡建乡创发展,吸引更多台湾人才来闽清就业创业。

福建海峡美丽乡村建设发展公司董事长黄思成表示, 当前,我省大力推进两岸融合发展示范区建设,为台胞提供了优势条件和政策,是难得的历史机遇。"希望我们能以 文化合作为媒,共同架起两岸同胞的'连心桥',一同弘扬 中华优秀传统文化。"

闽清县相关负责人表示,未来将继续加强与台湾团队的深度合作,为梅城印记街区的可持续发展注入新动力,提升街区品质与形象,打造梅台协作新高度,以通促融、以惠促融、以情促融,共同推动两岸融合发展示范区建设迈上新台阶。 (通讯员 刘梅芳)

长乐区

两岸青年同唱《明天会更好》

本报讯 日前,福州市长乐团区委、区总工会、区妇联在福州新区两岸融合社区,联合开展"山水同路 唱响两岸"活动,邀请两岸青年人才以音乐为载体,增强情感联系,推动两岸文化交流,共同谱写文化交流新篇章。

活动伊始,两岸青年按照手环颜色分为2支队伍,依次进行自我介绍,加深对彼此的认识,消除陌生感。

首轮"空耳大师"听音选词比赛,以一曲耳熟能详的《陪你去看流星雨》歌曲开场,引领2支队伍渐入佳境,音 乐游戏让青年们放下拘谨、相互配合,现场欢声笑语、掌声 雷动。

"朋友一生一起走,那些日子不再有……"随着朗朗上口的音乐旋律响起,"我爱记歌词"环节正式拉开,2支队伍激烈角逐,听歌接词,充分展现出团结协作、顽强拼搏、奋发进取的精神风貌。

最后,两岸青年同唱《明天会更好》,同寻文化根脉,书写"两岸一家亲"的动人篇章。

下一步,福州新区将持续深化两岸融合发展,加强两岸青年的交流与碰撞,积极探索海峡两岸融合发展新路,共同激荡出新时代乐意。 (通讯员 黄超群)

永安市

校地共促乡村融合发展

本报讯 近日,福建水利电力职业技术学院的海峡两岸乡村融合发展协同创新中心与永安市上坪乡政府正式签署战略合作协议。双方将秉承"两岸融合探新路,落实落细在乡村"理念,寻找合作共鸣点,建立长期稳定的沟通机制,互补优势、深入交流。

福建水利电力职业技术学院将利用在人才培养和科技创新方面的优势,与上坪乡政府在多个领域展开深度合作,包括但不限于闽台文化交流基地的建设、闽台农特产品的推广、特色文旅产业的规划与发展、乡土人才的培养与培训,以及乡村水利景观的规划与管理。

值得一提的是,"海峡两岸乡村融合发展协同创新中心"是福建水利电力职业技术学院为响应海峡两岸融合发展战略而设立,旨在汇聚众多海峡两岸专家学者,组成该领域重要智库,开展多项研究与合作项目,为此次战略合作奠定了坚实基础。 (通讯员 林红)

(上接1版)

张琳是其中的一员。去年6月,偶然看到招聘公告后,有志于从事本行业工作的她,便报名加入这一团队。谈起这大半年的经历,她感触颇深:"在一次次实验中,曾经书本上有些枯燥的定理变得具体生动,知识水平和操作技能都有很大提升。"

科研人才的培养初具规模,作为应用推广研究成果的企业,专业人才的培养也要跟得上。

针对氟新材料企业用人紧缺问题,研究院联合地方企业、职业院校,开展化学工程与工艺(氟新材料方向)等专业成人高等教育学历提升函授班,举办化学检验工培训等专业技能培训,为相关企业培训员工3000多人次,60多名员工获化学检验工职业资格证书,33名员工通过化学、环境工程专业函授获得本科学历证书;申办福建省应用型本科高校首个"应用化工技术"高等职业教育(专科)专业,与企业联合招生40名,今年即将顺利毕业。一系列举措,收获了企业的如潮好评。

日前,以三明市计量所为主体,研究院共同筹建的"福建省氟化工产业计量测试中心"建设获批。该中心是我国氟化工产业唯一一家产业计量测试中心。

遗失声明

福建华晶电子有限公司遗失公章,声明作废。 福建省华林天然居酒楼遗失公章,声明作废。 福建省中联投资发展有限公司遗失公章,声明作废。